

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ایک نہایت عظیم الشان اور روح پرور تقریر

مغربی ممالک میں تبلیغ اسلام کے سلسلے میں نہایت اہم اور ضروری ہدایات

تحریر ایک جدید کی بنیاد القاسم ربانی پر ہے اس میں جماعت کی ترقی کے تمام بنیادی اصول موجود ہیں

میر ہر مقدس سے مقدس مقام پر کھڑے ہو کر حقیقہ طور پر یہ سمجھ سکتا ہوں کہ قدرتِ ثانیہ کا ظہور ہو چکا ہے

فرمودہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۸۷ء بمقام نادیاں

تسطب

مجھے انہوں سے بہت پڑتا ہے کہ ابھی تک جماعت نے اس

تحریر کی اہمیت

کو نہیں سمجھا۔ لیکن میں نے ایک دو فیصدی سمجھے ہوں۔ لیکن جماعت پر ایک عام نظر ڈالنے سے مجھے یہ نظر آتا ہے کہ اس تحریر کو ۵۰-۶۰ تیسہ لاکھ لوگوں سے زیادہ نے نہیں سمجھا۔ حالانکہ چاہئے یہ تھا کہ سو فیصدی لوگ اسے سمجھنے والے موجود ہوتے۔ لیکن یہ تو سمجھا کہ مخالفت کی چونکہ اس وقت

ایک نئی ذمہ داری

انہی تھی، اس لئے اس کے مقابلے کے لئے ایک عارضی سکیم جاری کی گئی تھی۔ حالانکہ وہ تو خدا قائلانے اس تحریر کو کامیاب بنانے کے لئے ایک وقت پیدا کیا تھا۔ ہر ہی چیز کو پیش کرنے کے لئے کوئی نہ کوئی بہانہ ہوا کرتا ہے۔ حضرت اللہ علیہ وسلم اگر زمین گئے تو اس لئے نہیں کہ گناہوں کے لئے کی نذر ہیں کہ چونکہ خدا قائلانے انہوں سے یہ وعدہ کر رکھا تھا کہ آپ مرنے جاتے اور ہر گناہ سے لڑائیاں ہوتیں۔ اس لئے آپ کو خدا قائلانے مرنے جانے کا ارشاد فرمایا حضرت سید محمد علیہ السلام نے بھی فرمایا تھا کہ ابھی تک باتیں ایسی ہیں جو تم پر ظاہر نہیں کر سکتا۔ لیکن جب وقت آئے گا تو تم پر ظاہر ہو جائیں گی۔ بالکل ایسی طرح جس طرح حضرت مسیح نے کہا۔ وہ وقت آتا۔ مگر پھر بھی بہت سے نادانوں نے اسے نہیں سمجھا۔ لیکن پائل اور جموں ابھی تک ایسے ہیں جو

قدرتِ ثانیہ کے منتظر

ہیں اور انہوں نے نہیں سمجھا کہ قدرتِ ثانیہ تو ابھی اور قدرتِ ثانیہ کی ایک چیز کا نام نہیں ہے۔ لیکن خدا قائلانے اس کا سوجنا ایک دفعہ بڑھاتا ہے۔ اور پھر نہیں سمجھا کہ یہ نادرانہ ہے۔ وہ شخص جو یہ سمجھے کہ میں ابھی

سورج کے چڑھنے کا منتظر ہوں۔ جب تک کہ وہ سورج نہیں چڑھے گا۔ میں آج کے سورج کے وجود کو تسلیم نہیں کرتا۔ کی جس چیز کے لئے انتظار کا لفظ استعمال کیا جائے۔ وہ دوبارہ نہیں آتا کرتی۔ قرآن کریم ہمیشہ بتاتا ہے کہ

کوئی چیز دائمی نہیں

خدا کی سلسلہ اور روحانیت بھی دائمی نہیں ہوتی۔ خدا قائلانے کا نام قابض اور باسط ہے۔ پس قبض کا آنا بھی ضروری ہے۔ اور باسط کا آنا بھی ضروری ہے۔ جیسا کہ رات کا آنا بھی ضروری ہے اور دن کا آنا بھی ضروری ہے اگر سورج نے ایک ہی دفعہ چڑھا ہوتا تو پھر عیش کے لئے تادیبی ہو جاتی۔ لیکن خدا قائلانے اسے نہیں کیا بلکہ وہ بار بار سورج چڑھاتا ہے۔ اگر وہ شخص جو سورج کی موجودگی میں کسی اور سورج کا انتظار کرتا ہے وہ بے وقت ہے۔ اور سورج وہ شخص جو اس وقت قدرتِ ثانیہ کا منتظر کرتا ہے وہ احمق اور گھوڑا ہے۔ قدرتِ ثانیہ آئی اور اس کا ظہور ہوا۔ مگر انہوں نے اس کا نام نہیں لیا۔ اس میں دنیا کے ہر مقدس سے مقدس مقام پر کھڑے ہو کر خدا قائلانے کی قسم کھا کر یہ کہہ سکتا ہوں کہ قدرتِ ثانیہ کا جو ظہور ہونا تھا وہ ہو چکا اور وہی ذریعہ ہے نجاتِ آخرت کی ترقی کا۔ میں بتا چکا ہوں کہ اس سکیم میں جس چیز کا عارضی ہیں۔ پس عارضی چیزوں کو بھی مستقل قرار نہیں دیتا۔ لیکن باقی تمام سکیم مستقل حیثیت رکھتی ہے۔ کیونکہ وہ محض اللہ قائلانے کے الفاظ کے نتیجے میں مجھے سمجھائی گئی ہے۔ میں نے اس سکیم کو تیار کرنے میں ہرگز غور اور فکر سے کام نہیں لیا۔ اور نہ گفتگوں میں نے

یعنی لوگ اعتراض کرتے کہ پھر آپ لنت کیوں دیکھتے تھے۔ اور میں نے کہ میرے تعلق میں یعنی لوگ یہ اعتراض کریں۔ اس لئے یہ بتا دینا ضروری ہے کہ لنت قرآنی معارف معلوم کرنے کے لئے نہیں دیکھی جاتی۔ بلکہ خلقت معانی معلوم کرنے کے لئے دیکھی جاتی ہے۔ پس قرآنی معارف کے لئے یا اس کی آیات میں تزیین معلوم کرنے کے لئے مجھے بھی غور نہیں کرنا پڑا الا ماشاء اللہ جن آیات پر مجھے غور کرنا پڑا ہے۔ وہ بہت ہی محدود ہیں۔ اسی طرح اس وقت پر بھی اللہ قائلانے میرے ساتھ یہی سلوک کیا اور اسی وجہ سے میں کہتا ہوں کہ جس صداقت کا اس سکیم کے ذریعہ میں نے اظہار کیا ہے۔ وہ میرا کام نہیں بلکہ

خدا قائلانے کا کام ہے

اور اس کا فرج مجھ کو نہیں بلکہ میرے لئے ہے۔ اگر وہ سکیم کہے جنہوں نے ہمیں خدا قائلانے کی پونجیا۔ یا حضرت سید محمد علیہ السلام کو ہے جو پھر میں اس کے دروازہ تک لے گئے اور ارازم نے اس پر کچھ وقت خرچ کیا۔ تو وہ ایسا ہی ہے جیسے ایک بینا بصرہ جو کسی دوسرے کا ہاتھ لگا کر چلتا ہے۔ میں نے بھی ایک بینا بصرہ کی حیثیت میں آپ لوگوں تک وہ یہ کام پہنچا دیا ہے۔ انہوں نے فرشتے انہوں کو کچھ پر ایک بات ظاہر کر دی۔ میں اور وہی چیز جو دنیا کے لئے عقیدہ لایا گیا ہوتی ہے میرے لئے ایسی ہی آسان ہو جاتی ہے جیسے شیر یا دریا نہ پھیل کھائے میں کسی کو کوئی تکلیف نہیں ہوتی۔ بس اوقات اللہ قائلانے پر مجھے آیات بتلائی جاتی ہیں اور مجھ جانتے کہ اس آیت کو ظلال آیت سے ظاہر فرمادے تو مطلب حل ہو جائے گا۔ اس طرح تحریر جدید بھی اسی طرح خدا قائلانے مجھے سمجھائی ہے۔ جب میں ابتدائی خطبات

اس کو سوجا ہے۔ خدا قائلانے نے میرے دل میں یہ تحریر پیدا کی۔ کہ میں اس کے متعلق خطبات کہوں۔ پھر ان خطبوں میں میں نے جو کچھ کہا وہ میں نے نہیں کہا بلکہ اللہ قائلانے نے میری زبان پر جاری کیا۔

کیونکہ ایک منٹ بھی میں نے یہ نہیں سوجا کہ میں کیا کہوں۔ اللہ قائلانے نے میری زبان پر خود بخود اس سکیم کو جاری کرنا کیا۔ اور میں نے سمجھا کہ میں نہیں بول رہا بلکہ میری زبان پر خدا اول رہا ہے۔ اور یہ صرف اس دفعہ ہی میرے ساتھ معاملہ نہیں ہوا۔ بلکہ قدرتِ ثانیہ نے خدا قائلانے کا یہ سلسلہ بھی معاملہ ہے۔ میں نے قرآن شریف کی تمام پانچ سات یا دس آیات پر ان کے معانی معلوم کرنے کے لئے ایسے سوز کی ہوگا جسے لوگ غور نہیں کرتے۔ ورنہ ان آیات کو لکھتی کہتے ہوتے ہیں۔ قرآن کریم پر کبھی غور نہیں کیا۔ اور اگر قرآن کریم کے مطالب معلوم کرنے کے لئے اس پر غور کرنا پڑتا ہے تو میں اس نئی سے قریباً محروم ہی ہوں۔ کیونکہ قرآن کریم کی آیات کے معانی کے متعلق ہمیشہ مجھ پر اللہ قائلانے اور اللہ قائلانے ان کا منہم مجھے پر سکول دیتا ہے۔ اور جس چیز کو میں خود نہیں سمجھ سکتا۔ اللہ قائلانے آپ ہی آپ مجھے سمجھا دیتا ہے اور کہہ دیتا ہے کہ اب بڑا نیا اور اب بڑا نیا۔ غرض

قرآنی معارف

کے متعلق مجھے کبھی غور کرنے کی ضرورت نہیں ہوتی۔ لیکن کسی اداں میں جو اس پر بھی اعتراض کرنا کہتے ہیں۔ حضرت سید محمد علیہ السلام نے فرمایا کہ اللہ قائلانے مجھے آپ قرآن کے معارف سمجھا دیا ہے۔ اس پر

دے رہا تھا۔ مجھے خود بھی یہ معلوم نہ تھا کہ میں کیا
میانوں کوں گا اور جب میں نے اس سکیم کو میانوں کی نظر
میں اس خیال میں تھا کہ ابھی میں سکیم کو مکمل کر دوں گا
اور میں خود بھی اس امر کو نہیں سمجھ سکا تھا کہ

اس سکیم میں ہر چیز موجود ہے
مگر بعد میں جوں جوں اس سکیم پر میں غور کیا مجھے
معلوم ہوا کہ تمام ضروری باتیں اس سکیم
میں بیان ہو چکی ہیں اور اب کم از کم اس
صدی کے لئے تمہارے لئے جن چیزوں
کی ضرورت ہے وہ سب اس میں موجود
ہیں۔ سوائے جیناٹ کے کہ وہ ہر وقت
بدنی جا سکتی ہیں۔ پس جماعت کو اپنی زندگی
اور عظمت کے لئے اس تحریک کو سمجھا اور

اس پر غور کرنا نہایت ضروری ہے
اللہ تعالیٰ جس طرح مختصر الفاظ میں ایک ایہام
کو دیتا ہے اور اس میں نہایت باریک تفصیلات
موجود ہوتی ہیں اس طرح اس کا الفاظ بھی پرتا ہے
اور جس طرح ایہام غنی پرتا ہے اسی طرح الفاظ
بھی مختصر پرتا ہے بلکہ الفاظ ایہام سے زیادہ مختصر
ہوتے ہیں۔ یہ تحریک بھی جو الفاظ کی کتنی چیزیں
مختصر تھی مگر جب اس پر غور کیا تو اس قدر
تفصیلات کی جامع شکل کو میں سمجھتا ہوں اکثر
تھلائے ہمارے زمانے کے لئے اس میں اتنا مواد
جمع کر دیا ہے کہ ہر صورت پر اس میں وہ تمام
باتیں آئی ہیں جو کہ میانوں کے لئے ضروری ہیں۔
پس جیو

ایسے لوگوں کی ضرورت ہے

جو تحریک جدید کو فطرتاً ہی سمجھیں اور دوسرے
لوگوں کو بھی سمجھائیں اور ان کی ہمت کو مد نظر رکھیں کہ
تحریک جدید پر مضبوطی سے قائم رکھنا ان کا فرض
ہے۔ اس بارہ میں اندرون کی ذمہ داری نہایت
اہم ہے اور ان کا فرض ہے کہ وہ طلباء کو باہر
اس تحریک کی اخراجات اور اس کے مقاصد بھی
جس دن اس تحریک کو نوری طرح سمجھ کر ہمارے
طلباء باہر نکلے اور اس طرح کوئی نکلے جو تحریک
جدید کے ذریعہ میں پیدا ہونے ضروری ہے۔
جو قومی طور پر ہمارا پہلا صلح ہوگا کہ اگر دنیا
میں کوئی قوم زندہ ہے تو وہ ہماری زندہ قوم
سے مقابلہ کے لئے تیار آئے لوگ اس بات کو ہمیں
سمجھ سکتے تو کیا ہوا جس دن بیرونی سکولوں میں
پڑھ رہے تھے تو کچھ سننا تھا کہ وہ کس چیز کے لئے
تیار ہو رہے ہیں۔ جس دن پٹنہ اور سوہنی اپنی
قوموں میں نہایت چھوٹے درجہ پر ٹیٹنگ
تھا حالانکہ کئی کئی سکیم سننا تھا کہ اس وقت
جو کسی اور ملکی خدمت کا سوال عمل پوریا ہے

اسی طرح از تم

اس تحریک کی اہمیت کو سمجھ لو
تو دنیا اس بات کو نہ سمجھے مگر تمہارے اندر
اسلام کی آئندہ فتوحات کا کل نظر آئے گا
اور اگر تمہارے میٹروپولیٹن تمہارے پرنٹرز
تمہارے انچارج اور تمہارے استاد
تقویٰ شعاریوں اور وہ حکمتوں کو سمجھنے
والے ہوں تو وہ تمہارے ذریعہ
لڑنے کے پیرا نہیں کریں گے بلکہ بددی
صحابہ کی طرح زندہ موتیں پیدا کریں گے
اور تم اسلام کے لئے ایک ستون اور پہاڑ
بن جاؤ گے۔ کتنا عظیم الشان کام ہے جو
تمہارے سامنے ہے تم جو اتنی سہولتوں سے
پرورش ہو جاتے ہو کہ فلاں جگہ کیڑی کا بیج تھا
جس میں تم حیت کے یافتہ بال کے بیج میں آؤ گی
مگر گناہے ہو تو اسی پر پھولے نہیں سماتے۔
ذرا خیال نہ کرو کہ تم جن کو پیدا کیا جاتا ہے

سادہ زندگی بسر کرو

کہ جن کو کہا جاتا ہے کہ اچھا کھانا کھاؤ نہ
اچھا کپڑا پہنو تمہیں اس بات کے لئے تیار کیا
جا رہا ہے کہ تم کفر اور بدعتوں کا ان زبوت
حکومتوں کو جنہوں نے اسلام کو دیا ہے
کچل کر رکھ دو۔ تم فلسفہ اور ایاحت اور
مناہضت کی ان حکومتوں کو جنہوں نے خراب کیا
کو مخلوب کیا ہے۔ یہ وہ کہو کہ کیا تم نہیں
سمجھ سکتے

یہ کتنا عظیم الشان کام ہے

جو تمہارے پر کیا گیا ہے۔ پچھن میں ختم ہوا
چونکہ زیادہ تیز ہوئی ہے اس لئے تم اس کو
سمجھو کہ اگر بھی اتنا شام کے وقت تم دو دو
پینے کے لئے نکلو۔ تمہیں دودھ کی دکان پر یہ
نظارہ نظر آئے گا کہ ایک مشہور ڈاکو کسی
آدمی کو مار رہا ہے۔ فرض کر دو جسے مارا جا رہا ہے
وہ تمہارا بھائی ہے یا کوئی اور رشتہ دار۔ تم
چھوٹے سے بچے ہو۔ آٹھ یا دس سال تمہاری
غریبے اور وہ مضبوط اور علائم میں مشہور
ڈاکو ہے جب تم دیکھتے ہو کہ وہ تمہارے
کسی عزیز پر حملہ آور ہے تو تم جتنی محبت میں
اس پر حملہ کر دیتے ہو۔ اور تمہارے چھوٹے
سے بازوؤں میں اس وقت ایسی طاقت آجاتی
ہے کہ تم اس ڈاکو کو ماریتے ہو تو خود کو اس
وقت

تمہارے دل میں کتنا خیر پیدا ہوگا

اور تم کسی طرح لوگوں کو جگا جگا کر یہ نہ بناؤ گے
کہ فلاں ڈاکو کو آج ہم نے مار دیا۔ پھر تم سوچو
کہ اگر ایک ڈاکو کے مارنے پر تم اس قدر
خبر کر سکتے ہو تو ان لاکھوں ڈاکوؤں
کے مارنے پر جو اسلام کی متاع پر ڈاکو
ڈال رہے ہیں۔ ان فلسفیوں کی فلسفیت
کو کچلنے پر ان ایاحت والوں کی ایاحت
اور ان مہانت والوں کی مہانت کو
صفحہ عالم سے نابود کرنے پر جو اسلام
ایسے قیمتی عزیز کے مکرہ جسم کو دیا
رہے اور اس کے گلے کو گھوٹ لے لے
ہیں۔ تمہارے دل میں کس قدر خیر پیدا
ہوگا اور کس خوشی اور سرور سے تم اپنی
گردن اونچی کر کے کہو گے کہ آج ہم
نے مشرک اور کفر کو نابود کر دیا یہ چیز
ہے جس کو اپنے سامنے رکھنا تمہارا
فرض ہے۔ تم بورد نہیں بلکہ تم خدا
تعالیٰ کے پاس جاؤ اور تمہیں اس لئے
تیار کیا جا رہا ہے کہ تم خدا تعالیٰ کی راہ
میں اپنی جانیں دو۔ اگر تم سلسلہ اور اسلام
کے لئے اور

خلافت اور نظام سلسلہ کیلئے

اپنی جانیں دو گے تو تم بھی محض باتیں کرنے
والے ٹھہر گے پس تم اسلام کے لئے اپنی جانیں
قربان کر دو۔ ایسے اور منافقوں کی ہاں میں ہاں
ممت ملاؤ بلکہ انہیں کچلنے والے بنو۔ خواہ منافقانہ
بات تمہارے باپ کے موہنے سے نکلے یا تمہارے
سھائی یا کسی اور عزیز کے موہنے سے صحابہ رضی
کے زمانہ میں جس اس قسم کا نظارہ نظر
آتا ہے۔ مدینہ میں ایک منافق نے جب بی بی تکلیبی
کو مہاجرین نے یہاں آکر قتل فرما دیا تو
تو اس شخص کا لڑکا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کی خدمت میں حاضر ہوا اور اس نے عرض کیا
مجھے یہ بات سننے میں آئی ہے کہ میرے باپ
نے کوئی ایسی بات کہی ہے جس سے آپ کو
تکلیف ہوئی ہے۔ یا رسول اللہ! آپ مجھے
اجازت دیجئے کہ میں اپنے باپ کا لڑکا کر
آپ کی خدمت میں لے آؤں تا ایسا ہو آپ کی
اور میں نے خیر سے مراد وہی ہے کہ مسلمان
کے متعلق میرے دل میں بائیں پیدا ہو جائے
تو تم سے بچے لوگوں نے اس قسم کا نظارہ

دکھایا ہے اور

قربانی کی شاندار مثالیں

پستیں کی ہیں۔ میں تمہیں بھی اس قسم کے لئے
اس قسم کی غیرت کا مظاہرہ کرنا چاہئے
تمہیں اس قسم کی غیرت کے اظہار میں کسی قسم
کا درد نہیں کرنا چاہئے۔ چونکہ تم میں ایسے
کئی بچے ہوں گے جو اب وہ سال کا عمر رکھتے
ہوں گے یا بارہ سال کے قریب قریب ان
کی عمر ہوگی۔ اس لئے ممکن ہے تم کو ہم
اتنی جمعیوں میں عمریں دیں کہ تمہیں کیا قربانی
کر سکتے ہیں۔ اس لئے میں تمہیں ایک
سیارہ سالہ بچے کا واقعہ سناتا ہوں۔

عسر اور تیسر حالت میں

اللہ تعالیٰ کے گھر کا خیال رکھنے والا
ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے مطابق
تیسرا جہاد مگر ہر دن میں حدیثا صدقہ ہوتی
کا حکم رکھنا ہے۔ اس سلسلہ میں تادم حضرت
درہ ذلی ہے۔ تا وہیں کرام سے ان سب کے
لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۶۱۔ کم نذرانہ خاندان شکر کا شہرہ
- ۶۲۔ کم آخری بغیر صاحب کوئٹہ
- ۶۳۔ محنت سرور اللہ صاحب بریلی شہر صاحب
- ۶۴۔ گوجران ضلع راولپنڈی
- ۶۵۔ کم قدرت اللہ صاحب
- ۶۶۔ نید گنبد لاہور
- ۶۷۔ کم میان محل صاحب
- ۶۸۔ کم مرزا عبدالرحمن صاحب محاسب

- ۶۹۔ کرم نذرانہ شکر سہارن
- ۷۰۔ گوجران ضلع لاہور
- ۷۱۔ کم ملک غلام نبی صاحب ٹیکر
- ۷۲۔ صلح ساکوٹ
- ۷۳۔ کم مسز محمد معقول صاحب
- ۷۴۔ اقبال سٹیٹ ضلع ٹیکر
- ۷۵۔ درکھ مال اڈل تحریک جدید

درخواست دعا

ہمارے تادم خادم میان رام دین صاحب
کو کار بنگلہ سیدو انکلی تریا تھا اور کارپوش
کو دیا ہے بڑی تکلیف میں مبتلا ہیں۔
(۷۱) خاکسار کی جھوٹی لاپور ہستی
میں داخل ہیں جو بھی بڑی تکلیف میں ہیں۔
اور بڑی کمزور ہو چکا ہیں۔ ہر دو کی کامل
شفایاں کے لئے بزرگان سلسلہ سے دعا
کی درخواست ہے۔
(مک رشید الدین انور چک ۱۱۹ ٹیکر)

میر پیکارے ابا جان - محترم مولیٰ عبدالغفور صاحب مدظلہ

انفیکم بشارت احمد رضا بن محترم مولانا عبدالغفور صاحب مدظلہ

جیسا کہ احباب کو علم ہے۔ میرے ابا جان محترم مولیٰ عبدالغفور صاحب مدظلہ کی عیادت کے بعد وفات پائے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

آپ کی پیدائش ۲۶۰۲۵ دھرم پورہ کی درمیانی شب کو ہوئی اور اس طرح آپ نے ۶۲ سال کی مختصر زندگی پائی۔ آپ کی پیدائش بھی حضرت سید محمد علیہ السلام کا ایک معجزہ تھا اور اسی بنا پر ہمارے دادا جان سے بچپن میں ہی آپ کو حضور و اقدس کی خدمت میں پیش کر کے خدمت دین کے لئے وقف کر دیا تھا۔ آپ نے اسی مقصد کی خاطر دینی تعلیم حاصل کی اور اسی میں اپنی ساری زندگی صرف کر دی۔

آپ کو قرآن مجید سے عشق تھا اور نہ صرف دوسروں کو اس پر عمل کی تلقین کرتے بلکہ اس کو اپنی زندگی پر بھی پوری طرح حامی کر کے کھڑا ہوا۔ بات بر مشرا کے مومن بندوں کے وصف کے طور پر بیان ہوئی ہے۔ اسی کے مطابق اپنے آپ کو ڈھالنے کی کوشش کی۔ میری پریشم تصور کبھی آپ کی بیوقوفی اللہ قیاماً و قعوداً کے رنگ میں دیکھی ہے اور کبھی تنجانی جنو بیہم من المصاحح کی آیت آپ کی نصیحت نبی کی بیداری یا دلداد تھی ہے۔ ساری عمر محمد پر شعی اور محمد صبر تفریح کے ساتھ ہونے لگا۔ ہمیشہ آنسوؤں سے تڑپتی۔ فرمایا کرتے تھے جو ان میں ہمت تھی عبادت کا بہت موقع ملتا اکثر ساری ساری رات عبادت میں گذرتی اور ایسا محسوس ہوتا جیسے فی الواقع اللہ تعالیٰ سے باقی ہو رہی ہیں۔ ان دنوں کو بڑی حسرت سے یاد کرتے۔ عیادت میں ہمیشہ مستعد ہونے پر ہمیشہ رکھے جب ہمیشہ وقت پر پڑھا۔ نماز میں کبھی دیر نہ کی، وفات سے تھوڑی دیر پہلے ظہر اور عصر کی نمازیں بیٹھے بیٹھے حج کے پڑھیں اور سرخونی کی حالت میں اپنے خدا کے حضور حاضر ہوئے۔

خدمت دین کو ہر چیز پر مقدم رکھا اور پھر ایک دھن ہر وقت تھی رہتی۔ سفر میں بھی اور حضر میں بھی دگر میں بھی اور گھر سے باہر بھی۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے متعلق جو قرآن مجید میں حنیفاً اور مساکیناً من المشرکین کے الفاظ آتے ہیں آپ اس کا یہ بھی مطلب بیان کیا کرتے تھے احکام

ڈنگا نے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوا ایمان کی ایک مضبوط چٹان تھی۔ اور پھر ہر نازک وقت پر اٹھ نکلنے کی فزولت اور صیحت اور اوصاف علیہما صلوات اللہ علیہما کی صورت میں نمایاں ہوتی۔ ۳۳۵ھ کے فسادات میں جبکہ آپ لاہور میں متعین تھے آپ نے جس جرات مندانہ ایمان کا مظاہرہ کیا اور جس طرح خدا نے آپ کی نصرت فرمائی وہ ایک نہایت ایمان افروز واقعہ ہے۔ آپ کی ساری زندگی ایسے ہی واقعات سے بھری پڑی ہے۔

جس طرح جنگ میں انسان کو نہ لینے آرام کی سوجھتی ہے اور نہ لگانے بیٹنے کی اور نہ کسی اور چیز کا بوش۔ اسی طرح دن رات دینی جہاد میں مصروف رہے اور کسی چیز کو اس راد میں حاصل نہ ہونے دیا۔ نہ رشتہ داروں کے جھگڑوں میں پڑے نہ دنیا سے کبھی محبت کی اور نہ دنیا کی چیزوں سے بترجہ نیکی کسی چیز کے حصول کی دل میں حسرت ہی تھی یہی چیزیں دین کے کھڑک کا موجب ہوسکتی ہیں۔ نیز یہی سب کام کرتے۔ کام زیادہ تھا اور وقت تھوڑا یہاں سمجھیں آتا ہے۔

اکثر بے تعلیق گھر سے باہر رہنے گھر میں آکر بھی دبیجا دبیجا بوش اپنی اولاد میں بھی دیکھنے کی خواہش کرتے۔ اپنے بچوں سے ہمت کم پیا کرتے۔ کچھ اس خیال سے کہ باہر جانے پر بچوں کو جلدی کی تکلیف نہ ہو اور کچھ اس خوف سے کہ شاید بچوں کی یاد دین کے کام میں پوری دلچسپی نہ پیدا ہونے سے۔ وفات کے قریب بھی وہ ہم سے اتنا وصل ہوا کہ ہم ہی اس قسم کی کوئی بات آپ سے کہتے اور نہ ہی آپ نے ایسی کوئی بات اعلیٰ اس خیال سے کی کہ ہمیں تکلیف نہ ہو۔ نہایت خاموشی سے اس دنیا سے رخصت ہو گئے۔

بے شمار مناظرے اور مباحثے کئے۔ ہندوستان کے ایک سرے سے لے کر دوسرے سرے تک احمدیت کے ایک مناد کی حیثیت سے سفر کئے۔ آپ اس سلسلہ کے جہلان ابتدائی اسلجوں میں سے تھے۔ جنہیں پورکھی لڑائی لڑنا ہوتی تھی اس کام سے کبھی نہیں اتنے کبھی اپنے اُم کا خیال نہیں کیا۔ ان اللہ اششوری من المؤمنین الفسھم رادوا الھم بانھم الجنة کے مصداق جو بھی موقع خدمت دین کا میسر آیا اس سے جلدی طرح فائدہ اٹھایا نہ بڑے کی بڑائی سے مرعوب ہوئے اور نہ چھوٹے کے ایمان کو حقیر سمجھا اور اس کام میں دن رات ایک کر دیا۔

جہاں تبلیغ خن کا فریضہ اپنے ذریعہ دہاں اس کی مشکلات بھی پوری طرح سامنے آئیں اور ان مشکلات کے وقت گھبرانے یا قہر

ہوئی ان سے تکلیف میں اور اوصاف ہوا اور آپ بہت کم درد ہونے لگے۔ گذشتہ جیسا کہ پر آپ کو عیناً سرودی لگ گئی اور آپ کو کچھ بخار اور سوسینہ اور گلہ پینے کی شکایت ہو گئی جیسا کہ میں بھی مثالی نہ ہو سکے اور بعد کے بعد ۲۶۹ تاریخ کو میرے چھوٹی بھائی عبدالعزیز سعادت احمد کی شادی پر بھی نہ جا سکے۔ معمولی کچھ وغیرہ استعمال ہوتا رہا مگر درد اور تین ہجڑوں کی درمیانی شب کو کھانسی بہت گھبراہٹ اور بے چینی شروع ہو گئی۔ صبح ڈاکٹر صاحب کو بلائیں انہوں نے آتے ہی کا کھانسی قسم کا ڈیل نوٹیا ہو گیا ہے۔ تین تاریخ کو سارا دن سانس کی خرابی جاری رہی۔ الجھن وغیرہ سکتے رہے رات کو سانس بھی خراب ہو گئی۔ کوئی افات نہ ہوا چار تاریخ کو بھی ایسی ہی حالت رہی۔ گدا آپ آزد تک باور شمس سے خود بچوں کو دعا کے لئے بزرگوں کی طرف جھکتے رہے اور دلہیا پر پوچھتے رہے۔ ڈرا بھی گھبراہٹ کا اظہار نہ کیا اپنے ہاتھ پائی بھی پی لیتے۔ وفات سے تھوڑی دیر پہلے نماز ظہر و عصر ادا کیں۔ میری چھوٹی بھینٹہ اور بھائی جولا ہور نے زیر تعلیم ہیں انہیں اپنی کاپی میں سے ایک سو روپے کا ڈیل نکال کر دیا کہ تمہاری تعلیم کا خرچ نہ کرو۔ اور جا کر پڑھائی شروع کرو۔

ایک طرح کے بے لگے دل میں خیال نہ ہوتا تھا کہ ہمارے پیارے ابا جان ہم سے جدا ہونے والے ہیں تقریباً ہونے چاہئے شام جب کہ سورج ڈھل رہا تھا۔ آپ نے پچھلے سے آنکھیں بند کر لیں۔ جیسے کسی کو نیند آ رہی ہو اور درد دل جو ہزاروں قلوب میں بیان کی شجہ جلا گیا۔ ہمیشہ کے لئے خاموش ہو گیا انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

پر تم آنکھیں اس نظارہ کو جھٹلاتے پر مصر لیں اور دل یقین کرنے پر تیار نہ ہوتے مگر جو ہر تھا جو کچھ تھا اور کئی ایسے ہر خدا کے حکم کو ٹال گئے۔ احمدیت کا یہ ہمارا سہا پی اپنا کام ختم کر کے آرام کی فینڈ ہو گیا۔ منھم من قحقی حکم۔

لے خدا! تیرے اس بندے نے اپنی ساری زندگی تیرے دین کی خدمت میں گذاری اور جو کچھ تجھ سے کیا تھا سے پوری طرح تمہاری اور تیرا نام بلند کرنے میں جتن صرف ہوا۔ ہمارے خدا اب میرا بندہ تیرے حضور حاضر ہو گیا ہے۔ اس نے پانچ استدعا کی ملک تیرا کام کیا اور اب تو اس سے اپنی شان کے مطابق سلوک کیجو۔

آپ کی وفات پر جماعت کے بزرگوں نے اور ان رٹوں نے فرما دیا کہ ہم سے اظہار ہمدردی کیا۔ اسی طرح ہستی جماعتوں خصوصاً جماعت قادیان۔ بروہ۔ داد لپٹی۔ لاہور اور کراچی نے فرادادوں کی شکل میں اور ابا جان کے میثار

قصایا

ذیل کی وصایا منگودہ سے قبل شائع کی جا رہی ہیں اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کچھ جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی مقبرہ کو تم کوئی تفصیلی کے ساتھ مطلع فرمادیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپردہ لاہور)

تمبر ۱۵۹۵ء

میرزا محمد امجد علی صاحب قوم کو پریشہ ملازمت عمر ۳۰ سال ۱۰ دین بیعت پیدا ہستی ساکن دہوہ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقایا بمشورہ و خواص بلا جبردار کردہ آج بتاریخ ۲۷/۱/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے میرا گزراہہ امپور آند پر ہے جو اس وقت مبلغ ۵۵۱ + ۵ = ۵۵۶ روپے بمبھولہ لکھنؤ میں تازہ نیا اپنی ماہوار آمدگار جو بھی ہوگا بلکہ حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان دہوہ کو رہا اور گواہ کوئی مابینہ اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپردہ لاہور کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ میری وفات پر میرا حصہ قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بلکہ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان دہوہ ہوگی۔

العبد: بابا عبدالرحمان صاحب ۱۱/۲/۱۲ گواہ شدہ: سر مرناد علی کارکن دفتر ہستی دہوہ۔ ۱۱/۲/۱۲ گواہ شدہ: میرا ولایت شاہ الیڈر دہوہ کارکن دفتر ہستی لاہور۔ ۱۱/۲/۱۲

تمبر ۱۵۹۵ء

میرزا محمد امجد علی صاحب قوم کو پریشہ ملازمت عمر ۳۰ سال ۱۰ دین بیعت پیدا ہستی ساکن دہوہ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقایا بمشورہ و خواص بلا جبردار کردہ آج بتاریخ ۲۷/۱/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

مقصود زندگی و احکام بانی انشی صفحہ کار سادہ کا ڈاؤن لوڈ مفت عبداللہ دین سنگھ آبادکن

کروں گا نیز میرے مرے کے بعد جو بھی میرا گزراہہ ثابت ہوگا اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ العبد: محمد سلیم برادر بقلم خود گواہ شدہ: بلات الرضی نام کے پروفیسر تعلیم الاسلام لاہور گواہ شدہ: محمد علی پروفیسر تعلیم الاسلام لاہور۔

تمبر ۱۵۹۵ء

میرزا محمد امجد علی صاحب قوم کو پریشہ ملازمت عمر ۳۰ سال ۱۰ دین بیعت پیدا ہستی ساکن دہوہ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقایا بمشورہ و خواص بلا جبردار کردہ آج بتاریخ ۲۷/۱/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے اس کے بلکہ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔

تمبر ۱۵۹۵ء

میرزا محمد امجد علی صاحب قوم کو پریشہ ملازمت عمر ۳۰ سال ۱۰ دین بیعت پیدا ہستی ساکن دہوہ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقایا بمشورہ و خواص بلا جبردار کردہ آج بتاریخ ۲۷/۱/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری موجودہ جائیداد مبلغ ۸۵۰۰ روپے نقد ہے جس میں سے ۵۰۰ روپے فروخت الاشی حاصل ہو جائے اس کے بلکہ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔

رہنے کی نیت سے زائد یعنی جائیداد ہوگی اس کا ہر حصہ وصول کیا جائے اس وقت میری آمدنی کوئی نہیں ہے اگر کسی وقت کوئی آمدنی کا ذریعہ تلاش کیا جائے ہر حصہ ادا کرنا ہوگا۔ میری وفات کے بعد اگر کوئی میرا گزراہہ ثابت ہو تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

العبد: عبدالرشید صاحب

میرزا محمد امجد علی صاحب قوم کو پریشہ ملازمت عمر ۳۰ سال ۱۰ دین بیعت پیدا ہستی ساکن دہوہ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقایا بمشورہ و خواص بلا جبردار کردہ آج بتاریخ ۲۷/۱/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

تمبر ۱۵۹۵ء

میرزا محمد امجد علی صاحب قوم کو پریشہ ملازمت عمر ۳۰ سال ۱۰ دین بیعت پیدا ہستی ساکن دہوہ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقایا بمشورہ و خواص بلا جبردار کردہ آج بتاریخ ۲۷/۱/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اپنی ایجاد مصنوعات کو دنیا میں مشہور کرنے کا نادر موقع ۱۰ مارچ ۱۹۵۷ء سے شروع ہونے والی نمائش میں رکھ کر مشہوریت دینے کے لئے نمونہ و مفصل حالات ہمیں ارسال فرمائیے بہت محفوظی جگہ ہے جلدیجئے ایٹ سنز اینڈ کمپنی لاہور لکھنؤ

خوشخبری تفسیر القرآن انگریزی جلد دوم حصہ دوم از پارہ ۱۴ تا ۲۵ چھپ کر تیار ہو گئی ہے اور مندرجہ ذیل قیمت سے مل سکتی ہے۔ اور نیٹل اینڈ ریلیجس پبلشنگ کارپوریشن لمیٹڈ گوبند گارڈ بسوا

احمدیہ مسجد خانیڈ میں ایک الوداعی تقریب

فوتگزار زہیہ خاصی لنگڑی میں موجود تھے۔ ہر شخص کی خواہش تھی کہ وہ آپ سے ملنے کے لیے غلخانہ اور حضرت تہر جذبات کا انہار کرے چنانچہ آپ نے بھی نہایت خندہ پیشانی اور فرطی کے ساتھ ہر ایک سے گفتگو فرمائی۔ اور قدر دانی کے جذبات کا شکر یہ ادا کیا یہ تقریب ۳ بجے شروع ہوئی اور ۵ بجے جاری رہی۔ باہر کے مہمانوں کے جانے کے بعد محترم چیمپئن مومنت اپنی جماعت کے اہل جناب کے ساتھ گھنٹہ بھر معروف گھنٹوں سے اور نصاب کے پڑھنے سے بعض افراد جو اپنی جماعت میں شامل نہیں تھے مگر مشن سے عقیدت رکھتے تھے ان سے بھی تبلیغی رنگ میں گفتگو ہوتی رہی۔ آپ نے مورخہ ۳ فروری کو جو خطبہ جمعہ مسجد الخانیڈ میں ارشاد فرمایا اس میں آپ نے نہایت مؤثر اور درد بھرے الفاظ میں تشریح کیا کہ اس زمانہ میں خلیفہ کی رضوی سے ایسوں نہ ہوں اگر وہ کچھ دل سے لے پکارتیں گے تو انہیں رکھنا ہی کرنا ضرور نظر آجائے گی اور جب انہیں صحیح راستہ لکھنے تو پھر اس امر سے خوفزدہ ہونے کی ان کے لئے کوئی وجہ نہیں کہ محقرے ہیں یا اسی کمزور ہیں۔ خدا میں کے ساتھ خیر ہوا اور وہی اس کا گھبرانہ ہونے معلوم اور کسی مدد کی کیا ضرورت ہے

فکارت قدرت اللہ عفی عنہ۔ بیگ۔ ڈاکٹر۔ ۱۰

بقیتہ صفحہ ۱۰

میرے پیارے آبا جہاں محترم مولوی عبدالغفور صاحب مری سلسلہ احمدی

دیکھتوں نے پاک و ہند کے ہر حصہ سے خطوط کے ذریعہ اظہارِ ہمدردی کیا ہم سب ان کے مشکور ہیں اور درخواست کرتے ہیں کہ جہاں آبا جہاں کے لئے لٹریچر کی دعا فرمادیں وہاں ہم متعلقین کو بھی جو ہماری والدہ ۴ جیاریے اور کھٹے پھول پر مشتمل ہیں اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ ہر طرح سے دین و دنیا میں ہمارا حافظہ و ناموس آئیں۔ ڈاکٹر آبا جہاں نے اپنی ذالمت کی دعات پر کھانا ہے

عمر بھر تری محبت میری خدمت گزری میں تری خدمت کے قابل جب ہوا تو اہل لہسی اور میری تہیہ حسرت ہے کہ ہم پوری طرح آپ کی خدمت کے قابل ہی نہیں ہوئے تھے۔ دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میں ان کی نیکیوں کا وارث بنائے آئیں

حیف در چشم زون محبت یار آختر شد۔ بونے گی ہر بندہ ہم و بہار آختر شد فقط۔ بشارت احمدی

انجیر اور امرود لگاتے

بلکہ ان میں بھی کم نہیں ہے اور اس سے بہت سے پھل اور درختوں کیلئے موزوں نہیں لیکن انجیر اور امرود مثلاً پشمہ اور گریٹ ٹوب پلے ہیں ان کے پونے بھی لڑائی میں اور سبوت میں لگاتے ہیں ان کے پھل کے پھول کیلئے انتظام ضرور ہے اور حفاظت پر درش کے زیادہ نکتہ توجہ کی ضرورت ہے انجیر اور امرود کے پھل کی جانے سے کہ وہ لگنے کا دل کے پھول میں انجیر اور امرود کی اس طرح گھکھکاتا ہے چل حاصل کرنا یا دیکھ کر ہر قسم کے پھول لگنے کا موسم ہے۔

(دعا کر خدمت صحت الفار اللہ مرکزہ ربوہ)

دعا کے منفرد

میرے ہند کی الحاج چوہدری محمد تقی صاحب سالانہ سندھ میں جہاں کچھ عرصہ سے اپنی زمینوں میں ان کی رہائش تھی۔ مورخہ ۲۰ کو رات کے ڈیرے بچے دفاتر یا گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون

مردم کو لے کر میرے سے ہمارا دروازہ کھولنے لگیں گئیں دس بارہ روز سے طبیعت زیادہ خراب ہو گئی تھی جو آخر جان لیوا ثابت ہوئی۔ مرحوم نہایت تنگ طبیعت اور نفسی احمدی تھے موصی بھی تھے۔

احباب مرحوم کی مغفرت اور ہلکی درجات کے لئے دعا کریں۔ اور یہ کہ لہذا مذاکرات کو چھینیں عطا ہو۔ آمین مرحوم نے اپنے پیچھے میری بیوی بیٹے کے علاوہ دو لڑکیاں یادگار چھوڑی ہیں اللہ تعالیٰ سب کو دیوار آخرت میں عطا فرمائے۔ آمین،

فکارت رفقہ الفار اللہ سابق مبلغ امریکہ ازربوہ

ضروری اعلان

برائے قارئین مجالس خدام الاحمدیہ خدام الاحمدیہ کے ملی سالانہ اجتماع کی ہر قسم کی سرحدی رسد کو ختم ہو چکا ہے لیکن ابھی تک آمد کی رفتار بہت کست ہے اس لئے قارئین مجالس خدام الاحمدیہ سے التماس ہے کہ وہ چندہ جات کی وصولی کی طرف توجہ فرمادیں۔

بزرگ مولانا شہزادہ احمدی کے لئے پانچ سو روپے کی رقم جمع کرنا ہے جس قدر بھی چندہ اکٹھا ہو مہرہ کی ۲۰ تاریخ کو مرکز میں

زمیندار احباب کی توجہ کے لئے ضروری اعلان

۱۔ مجلس مشاورت ۱۹۵۹ء میں فیصلہ ہوا تھا کہ زمیندار احباب اپنی پیداوار بڑھانے کی کوشش کریں۔

۲۔ سکریٹریان زراعت اپنی اپنی کارگزاری کی رپورٹ مرکز میں دینا۔ تا پیراوار بڑھانے کے متعلق بھی رپورٹوں کی کوشش کا جائزہ لیا جائے۔ اس لئے جملہ سکریٹریان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ گندم، پاپی، مکئی کی اوسط پیداوار کی رپورٹ ۵ مارچ تک دفتر پہنچائیں۔

۳۔ رپورٹ میں گزشتہ دو فصلوں کا موازنہ دکھایا جائے۔

(ناظر زراعت ہمدرد زمیندار احمدی پاکستان ربوہ)

چودہ دوائیں سرکھنے

- ۱۔ کیویوٹ
- ۲۔ بی ٹانگ
- ۳۔ برین ٹانگ
- ۴۔ ہنزلی ٹانگ
- ۵۔ سپیش ٹانگ
- ۶۔ گولڈن ڈرائس
- ۷۔ سپیش آئیل
- ۸۔ لیگورین
- ۹۔ مینڈین

حیوانات کی دوائیں

- ۱۔ اکیروینٹا
 - ۲۔ اکیروینٹا
 - ۳۔ اکیروینٹا
 - ۴۔ اکیروینٹا
 - ۵۔ خنق دوک
- ان مشہور دوائیوں کی پوری تفصیل ہر قسم کے متعلق قیمتی معلومات اور خاص تجربات کے لئے رسالہ "حیوانات ہومیو پیتھی" ۲۵ پیسے کے ڈاک ٹیکٹ بلیک کریم سے حاصل کریں۔ ڈاکٹر اعلیٰ اور معالجہ حضرات مفت منگو اسکے ہیں۔

ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھی ٹیکنیسی

روزنامہ الفضل

میں استمبرہ روپے اپنی تجارت کو فروغ دین

اعلان نکاح

مورخہ ۱۹ فروری ۱۹۶۱ء کو خاک رکھنا نکاح استانی امتا ارشدہ انور صاحبہ بنت محمد انور صاحبہ انور کے ہمراہ ہونے سے پہلے حضرت مولوی غلام رسول صاحب راجسکی نے پڑھا۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جہنم کے لئے حسنات داریں کامیاب بنائے آمین ۴

(خاک رکھنا انور صاحبہ انور رکھنا رکھنا)

تربت عام خاص تربت مقوی خاص

طاقت کی بے نظیر گویاں ہیں تربت مقوی خاص عام جماعتی طاقت کیلئے بہت طاقت پیدا کر دیتا ہے اس لئے بلا ضرورت ہرگز نہ منگائیں

قیمت فی شیٹ ۲۸ روپے - ۲۰/۱۲/۶۰

بڑھاپے میں ان کا استعمال بہت مفید ہے۔ قیمت فی شیٹ ۲۰ روپے - ۲۰/۴/۸۵

جہاں گلے پڑے

مقوی دل، مقوی دماغ اور مقوی اعصاب ہیں۔ ذہنی کوتاہی اور پلٹانی تھکان اور تھکنے کو دور کرتی ہیں طبیعت میں خشکی و اشتداد پیدا کر کے ذہن کا درنگ کو بڑھاتی ہیں اور ہنرمندی فرانی دد کو فرنی اور غذا کو پوری طرح جڑو بدن بنا دیتی ہیں۔ قیمت فی شیٹ ۵۰ روپے - ۵/۵۰

دواخانہ دارالامان

لوکل سیل شفا مہینہ ایک حال ربوہ

رجسٹرڈ ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھی ٹیکنیسی